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Folketingsmedlem Victoria Velasquez (EL) har den 4. oktober 2024 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 59, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 59: 

”Vil ministeren imødekomme den offentlige opfordring fra flere store fagforbund 

til at indkalde til forpligtende drøftelser med arbejdsmarkedets parter om den frem-

tidige beskæftigelsesindsats, inden de politiske forhandlinger går i gang, og hvis 

det ikke er tilfældet, vil ministeren da politisk redegøre for, hvorfor ministeren ikke 

ønsker at imødekomme opfordringen?” 

Svar: 

Jeg er stor tilhænger af, at vi i folketingsarbejdet har en åben proces, hvor arbejds-

markedets parter løbende inddrages og høres. På den måde får vi viden og input fra 

interessenter og aktører, som til daglig arbejder med den aktive beskæftigelsesind-

sats. Det er en del af den danske model.  

Som beskæftigelsesminister prioriterer jeg løbende at holde møder med interessen-

ter. På den måde bliver jeg klogere på, hvordan interessenterne ser fx de anbefalin-

ger som ekspertgruppen er kommet med, og hvilke ønsker de har til en kommende 

beskæftigelsesreform. Det har jeg gjort tidligere – og det vil jeg også fremover pri-

oritere.  

Derudover er jeg glad for, at interessenter og aktører, herunder arbejdsmarkedets 

parter, har valgt at sende deres høringssvar til Ekspertgruppens anbefalinger. Der er 

kommet mere end 60 høringssvar, med mange grundige svar. Den viden vil jeg 

tage med i det videre arbejde. Høringssvarene er lagt ud på ministeriets hjemme-

side og delt med Beskæftigelsesudvalget, så vi alle bliver klogere på, hvordan vo-

res interessenter ser anbefalingerne.     

Vi er i regeringen lige nu ved at forholde os til anbefalingerne. Det er en grundig 

rapport, som indeholder mange store beslutninger, og som samlet set lægger op til 

den største forenklingsreform af beskæftigelsesområdet nogensinde. Det skal vi 

forholde os seriøst til. 

Offentligt
S 59 endeligt svar
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Venlig hilsen 

Ane Halsboe-Jørgensen 

Beskæftigelsesminister 


